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Tagnap voll Kossuth Lajos halálának 
tizenharmadik évfordulója. Ez az ev imáin ló 
eszünkbe jullalja, hogy egyszer, valamikor, 
nem i- olyan régen lelkesedésének egy ön- 
feledi pillanalahan egy bizotlsug t llialiiiozl i, 
hogy Kossuth L ijósnak varo-uukban ercem- 
leket emel. Kgyik bizottsági lag azt indává 
nyozla, hogy egyelőre állásunk csak mell 
szobrot.

Ej. mii ! szolI a másik ur. csak nem 
fogunk Kossuth Lajosnak mellszobrot álli- 
taiii, amikor Tóth Kálmánnak eh;lnagyságú 
szobra van. Eleim gysagu szobrot kap B-.jan 
Kossal h !

Kipirullak az arcok és — amennyire 
bajai ember már „lelkesedni“ tud — lelke­
sedett az egész bizottság és egyhangúlag el­
határozták, hogy Kos-íj ih Lajosnak llajan 
életnagyság!! szobrot állítanak'. A bizottság 
tagjai azzal a jóleső érzéssel mentek haza, 
hogy: „no, de m i igazán leh.es határozatot 
hoztunk ám!“

Es akár hiszik kérem, akár nem, ez a 
lelkesedés 258 esztendőre eltemette a bajai 
Kossuth Lajos szobor ügyét.

Ilyen helyzet áll elő, ha Baján lelk.v- 
eednek.

Ámhrozovies Lajos főispán a napok­
ban meglátogatta a belvárosi pn g iri és nép­
iskolát.

Un Baján szokás volna ilyen dolgokról 
komünikcl kiadni, ugv okvetlen a következő 
sorok kerüllek volna a szerkesztőség aszta­
lára :

. . . ö méltósága a látottak felett a I 
legnagyobb megelégedésének adott kifejezést. 
Az épület a higyénikus követelményeknek 
teljesen megfelel stb. stb.

Persze, persze. A solid osztályok csukva 
maradtak, a leghuzarnos folyosó gondo-an 
elke rültetett.

No aztán meg minek olyan felesleges 
meséket feltalálni, hogy ez az iskola a le 
belő leggyalráhb, legrosszabb helyre épületet, 
ennek az iskolának a telkét tízezer forintért 
ajánlotta a városnak egv ügynök, de a vá­
ros tizenkettőért vette meg. Azzal a különb­
séggel, hogy a tízezer forintért kimiit telek­
nek egy része megmaradt annál a tulajdo­
nosnál, aki tizenkettőért adta.

Ilyent nem szokás elmondani. Az új­
ságok meg beszélhetnek, azokról ngvis tud­
juk, hogy megbizlintlanok.

Nagy újság I Örvendezzünk! Amiről 
álmodni sem mertünk, az valóra vált. Ide 
figyeljenek kérem :

Szervezik mar a felsőbb leányiskolát 
— S abndkau.

Alldeutsch feszkelődes a Bács­
kában.

Unja, inárcz. 21.

A nyolcvanas évek elején a Selitil- 
verein kivetette, hálóját a magyaror­
szági németekre, ügynökökéi utazta lőtt 
a kérdés tanulmányozására, a talaj elő­
készítésére, abban az értelemben ter­
mészetesen, hogy a magyarországi né­
metség szivét a magyar nemzettől el­
idegenítse.

De a délvidéki és főleg a bács­
megyei németség tüntető határozott­
sággal utasította vissza a Schulverein 
beavatkozását, és oly módon nyilvání­
totta hazugságát, a magyar államesz- 
méhez való lántorifh,illan ragaszkodá­
sát. hogy Schul verein megszégyenülve 
voll kénytelen működését itt a délvi­
déken ahb.inhagyni és h efeljchh a szá­
szoknál elért sikereivel beérni. Ennek 
folytán itt a délvidéken a magyar ál­
lam és nemzet elleni német nemzeti­
ségi alldeutsch izgatás egy időre meg­
szűnt.

A legutóbbi néhány esztendő po­
litikai zavarni, főleg pedig a drabant 
kormány nemzetellenes törekvései azon­
ban újra némi erőhöz juttatták ezt az 
alldeutsch irányzatot. Nem tartunk altöl, 
hogy a bácskai és egyáltalán a délvi­
déki németség, mely tudatában van e

jatt a „Wacht am Rhein“ reichsdeuth 
riadójával ébresztik a szenvedélyeket 
és a Hohenzollernek érdekében dinasz­
tia és magyarellenes izgatással terjesz­
tik a búzavirágon izgatást.

Minden alkalmat megragad, hogy 
tüntessen, a szenvedélyeket felkorbá­
csolja, hazudja a németség elnyoma­
tását, csúfolja, kisebbíti a magyart,

mozgalom hazafiadat! ii.ánvzalának, az 
alldeutsch lészkelödést, a Schulverein 
újabb mozgolódását épolv enerzsiával, 
okossággal és hazafias meggyőződéssel 
fogja visszautasítani, mint tette azt egy 
negyedszázaddal ezelőtt.

És ha mégis foglalkozunk ezzel a 
sajnos mind nagyobb és vakmerőbb 
arányokat öltő mozgalommal, tesszük 
ezt azért, mert a Schulverein altdeutsch 
mozgalmának végcélja: a hazaárulás. 
A Duna Tisza közt és a Tisza bal part­

elégedetlenségét szit, hogy elvakítva
hazaeilenes mozgalmának martalékává 
tegye. Teszi ezt gyáván es álltokul. 
Szemforgatva vallja magát jó hazafi­
nak, — amellett szive, agya gyűlölet­
tel van tele haza, nemzet, király iránt. 
Hisz idegen nemzet, idegen dinasztia 
felé kacsint.

Ezek a hazaárulók bácsmegvébe 
gyűlést hirdettek. A németeklakta Bul- 
keszre. Közigazgatási hatóságaink a 
hazaárulók gyűlését nem engedélyezte 
és még nekük volt bátorságuk haza­
fi-águkra hivatkozva ez eilen tiltakozni. 
Ok, kik külföldről kapnak jelszavakat, 
ingyen lapokat, külföldről pénzt, hogy 
azzal vegyék el szemefényét annak, 
aki hisz nekik.

Az államhatalom és fársadalom 
kötelessége ezekkel a vakandokkal szem- 
beszállani és leszámolni. Öngyilkosság 
volna ölbetelt kezekkel nézni ezt a 
lélekkufárságol, amit a magyar nemzet 
német ajkú fiaival kapzsi üzérek és 
rajongó bolondok űznek.

Sikerült nekünk a bácskai alt­
deutsch mozgalom gyűlési meghívójá­
nak egyik eredeti példányt megszerez­
nünk.

Aki elolvassa a meghívót, csak 
trt mészetesnek találja a közigazgatási 
hatóságnak a „Volksversammlungot“ 
betiltó rendeletét.

Ezzel a pénzzel szervezett moz­
galommal szemben azonnal és erélyes 
intézkedésekre van szükség.

Meri a magyar társadalom sajnos 
szervezetlen és anyagi erőkben szűköl­
ködik.

Tettekre és nem szalmalágszeri^ 
ellen mozgalomra van szükség.

iá
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Csak mielőbb, inig a kék búza­
virág nagyon el nem teljed.

Politikai hírek.
.. . i.w I,L viloími jeleni#1*«.I —

Hudaveat, márcziu« 21.

Mozognak az oláhok.
A nemzetiségi képviselők tudva­

levőleg azért szerelték le az obstrnk- : 
dót az állami tanítók lizetésrendezé- 
séröl szóló törvényjavaslatnál, mert 
kívánságukra a felekezeti tanítók t«>i- 
vényjavaslatának tárgyalását a kormány 
elhalasztotta hús vét utánig. Az oláhok 
ezt az időt jól felhasználjak. Népgy il­
léseket hívnak össze és a királynál 
meg a i ómai pápánál keresnek védel­
met a javaslatban foglalt szikrán vi 
nemzeti szellem ellen. Mint tudósítónk 
jelenti, megesheiik még az, hogy azt 
a vékony kit nemzeti sugarat is ki 
fogja a kormány törülni a javaslatból, 
mert az oláhok ugv akarják. A pak­
tumra való hajlandóság nagyon is mu­
tatkozik a kormánynál.

A kiegyezés.

Az osztrák megbízottak, három 
napos konferálás alán tegnap este 
Visszautazlak Pécsbe. Most se. tiz, se 
húsz éves kiegyezésről van szó, ha­
nem 15 évesről. A kiegyezés körül 
való adatok és eszmék a három napos 
konferálás alatt úgy össze zavartattak, 
hogy teljes a fejetlenség, ugv, hogy 
ma már azt sem tudják, hogy mit 
akarnak. Minthogy a 15 éves kiegye­
zésnek mind nagyobb hangulatot csi­
nálnak, a függetlenségi párton nagy 
a forrongás. A kiegyezést tárgyalásokat 
különben hús vét után Bécaben foly­
tatják.

Hajsza Lengyel Zoltán ellen.

ban, az a legnagyobb örömmel üdvözli
az újítást. I

A polgárságnak ezer és ezer oka :
volt a városi adóhivatal ellen panaszra. 
Soha senki sem voll tisztában azzal, 
hogy váljon van-e tartozása, és mennyi 
az?Süt tovább megyünk: magában az 
adóhivatalban sem igen voltak tisztában j 
az egyes felek helyzetével.

Hogy micsoda szervezetlenség, 
micsoda rendetlenség volt eddig az I 
adóhivatalban, azt jól jellemezte egy l 
arra hivatott bíráló, a zom bori p. ü. 
igazgató. Ö mondotta, hogy egó-z var- j 
megyében egyetlen város vagy község- 1 
ben sem olyan rendezetlen az adóügy- | 
osztály mint minálunk Haján.

Most végre elkülönítették az adó- 
ügyosztályt a számvevőségtől. Ez két- ! 
ségteleiiül előnyére lesz ugv a szám­
vevőségnek, mint az adóügyosztálynak.

A két nagy es felelőséggel teljes 
munka eddig egy hivatalíönök vadaira 
nehezedett s ez altul egvik resszortnak 
okvetlen szenvednie kellett.

Most az adóügyeket teljesen elkü­
lönítették a számvevőségtől. Méltán el­
várhatja tehát a polgárság, hogy a 
közigazgatásnak ezen egyik legfonto­
sabb ága ezután nagyobb pontosság­
gal, nagyobb renddel v< zetlessék, mint 
eddig.

Az adóügyosztály élén álló tanács­
nokra vár a feladat, hogy r ndet te­
remtsen ott, ahol eddig állandó volt a 
rendetlenség. Elvárja és méltán el is 
várhatja a város polgársága, hogy ez­
után ne forduljanak elő zavarok, ne 
legyen a városi adóhi. atalban restancia.

Ezt persze maga a hivalalfőnök 
egyedül nem igen lesz képes keresztül 
vinni és a reform, amelytől igen sokai 

! várunk, csak úgy fog beválni, ha meg­
szűnik az a régi rossz szokás, hogy 
akárhol hiányzik egy munkaerő, azt 
okvetlen az adóügyosztály tisztviselői,

I.-,",11 vv."I/ilz trrv/iil mmf, I! r:!A ki ,1,F

Ambru- hálmonosturi községi jegyzőt nyug­
díjazta. Vnjnicli M ile lmjai szolgalma, teg­
nap egyik p.ifmkai sogedjegyzövel lielyelk- 
‘..ilstle a nyugulombii vonult jvgvzöt.

A baja—battaszeki vasút építésénél se- 
t-őiiyoii folyik a munka. Ma mar dolgoznak 
a szorgos munkás kezek. A varos közön­
sége nagy érdeklődi-s• • 1 viseltetik a munka 
iránt és napilap után nagyszámú közönség 
mi. y ki a munka -zmliolyére. Edihg az 
elftkés/itö munkán lóviil mintegy 65 ezer
köbne'ler nyers iö (lmunkat végezlek. Most,
Imgv kitavaszodott, mar teljes erővel útnak 
az Ypilkezeshez. A vadaiul kis vasúmmal 
már is napokban aucalma/zak a szükséges 
mozdonyt is.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara
legutóbb tartóit résén azt véleményezte, 
hogy H 'rcrgs/uu " községnek hetivásár Iál­
lására az engedély megadható. A kamara 
teljes ülése azon ■ >.tj m-k adott kileje/.est, 
hogy az önálló vámterület minél elöl) léte­
süljön.

Ferenc-csatorna ügye. Több bajai mol­
nár panasszal lordu11 s/erkeszlösegiiih.Imz. 
Elmondjak. bogi a Ferenc-csatorna r.-lárs. 
mái' olw nagy u rh író reájuk, hogy az shg 
cíviseibe ö es a megellii ieserl küzdő mol­
nárokat hova tovább - xislenchijnkban tá­
madja meg. Kdeiig a Sugovicán közlekedő 
dereglyékért "s cs-onko' < r' 10—10 ko­
ronái űzettek, most a c- orna részvény- 
társaság 50 tol 200 k ton.ti : akarja niegal.- 
lapítani ezt a dijat. Oiv .....dón. akt u leg­
kevesebb. t közlekedik fizet 50 koronát, alu 
p úiig a legtöbbel, az fizet 200 koronát. A 
molnárok eddig a tél beálltától tavaszig, 
azaz a malom lekötéseiül bekötéséig fizet­
lek egv meghálálom>11 összeget. Most ez is 
megváltozott. Mindenek elölt felemeltek a 
állas diját. Aztán maréin- el- jón. ha a 
Duna jege^ vagy egyel,ti ot\bö1 h" nem köti 
a molnár a malmát, ugv fizet a malomUi- 
lajdonos napi 1 ko'1. 20 fillért. Ivzek a t"r- 
bek egyenesen válságba sod or jóba dunai 
molmirsagot, ugv liogv a kisebb molnárok 
kénytelenek lesznek Hajáról elfő' ázni. Mar 
most csak az' akarnék tudni, lm,- mit tesz 
az a l.uzo I! ‘■a g. amelyet a kérd es tanulmá­
ny ozásara kiküldött a közgyűlés. Jó lesz 
unnak a bizottságnak a munkájává) sietni, 
mert lm még sokáig lanulmauvoz, megszök­
nek Bajáról mind a molnárok es nem lesz 
a Duna hátán egy vízi malom sem. Akkor 
tanulmány ózhat a bizottság is, meg a Fe-

Letigyel Zoltán ellen ismét haj­
szát indítottak. Ráfogják hogy Lengyel 
a sójövedék körül előfordult szabályta­
lanságokra vonatkozó aktákat akart el- 
lopatni a pénzügyminisztériumból. A 
rendőrség nagy aparálussul megindí­
totta a vizsgálatot, egész csomó tanút 
hallgatott ki ez ügyben és végül ki­
sült, hogy az egész vádból egy szó 
sem igaz. Lengyel ellen azért indítot­
ták meg a hajszát, mert husvét utánra 
a sőjövedéki ügyekben és a kiegyezés 
dolgában nagyobb akciót helyezett ki­
látásba. Lengyel kijelentette, hogy meg­
félemlíteni nem engedi magát.

HÍREK.

• Raja, március 21.

Adóügyeink.
A városi adóhivatal tegnap óta 

külön van választva a számvevőségtől. 
A mai naptól fogva külön hivatalfö- 
nök áll a számvevőség és külön főnök 
a városi adóhivatal élén.

Aki ismeri a mi városi adóhiva­
talunkban eddig uralgott rémes fejet­
lenséget, aki tudja minő felfordult ál­
lapotok ütöttek tanyát abban a hivatal­

hivatalból hiányzik a munkaerő, akkor 
okvetlen egy könyvelőt löknek oda. ; 
Közben pedig az adóhivatalban meg­
akad a munka, föl szaporodik a restan­
cia és a város adózó közönsége kese­
rűi! meg ezt a hagyományos munka­
erő spórolást.

Hát ennek az idillikus állapotnak 
egyszer már véget kell vetni.

A városi adóhivataltól munkaerőt 
elvenni nem szabad. X.

* I
A kalocsai érsek Baján. Mint a

„Kalocsai Néplapéban olvassuk Baján 
június hó folyamán lesz bérmálás. Az 
érsek junius hó 18-án érkezik váró- j 
sunkba, 19-én osztja ki a bérmálás 
szentségét és junius hő 20-án utazik í 
el Bajáról. Vármegyénkben a bérmálás | 
május hó 8-án veszi kezdetét (Szabad­
kán) és végződik Baján junius 20-án.

Az uj bakatell bíró. Minthogy dr. Móder 
Géza tanácsnok az adóügyosztálynak nehéz 
és felelősségteljes vezetését ál vei te, a tanács 
a bakatell-bir.iskodás munkája alól felnién- (
teile. A s/erve/ési szalui!' n i dele! 11 g \ in 
tézkedik, hogy a ie.kan-ll Inról tanács 
jelöli ló. Úgy i'lc-ülünk, hogy a tanács a 
bakatell nirósági teendőkkel dr. Reiser Antal 
II-od aljegyzői hízza meg.

Nyugalmazott községi jegyzi. A vár­
megye legutóbb I .elolt közgyűlésén Mnró

Tolvaj Cseléd. S hönberger Ilona cseled 
Inánv lalogatóbai! volt egyik harnInőjénél, 
Kunyi Tévéznél és emlékül maga ved vilié n 
barátnőjének a ruháit. A esendő,seg i-lar- 
! óz tut la óz a bajai bíróságnak .ilatia. A 
bíróság nyomban meg is tartotta a Inrgi.d.tst 
es Schönberg Ilonát 5 napi fogházra Ítélte.

A Bacs Bodrogmegyei Irodalmi Társa­
ság. Zomhorban, március 28-án délután 6 
órakor, a Polgári Kaszinó tanácstermében 
rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy­
sorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári je­
lentős. 3. Pénztárosi jelentés. I. Számvizs­
gáló- bizottság jelentőse. 5. Pénztárosnak a 
felim ntveny megadásit. 6. Költségvetés elő­
irányzása. 7. Indítványok, melyek az elnök­
höz 8 nappal előbb nyújtandók be. 8. A 
jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése.

A gummipuskák ellen. Gróf Apponyi 
Aliiért közoktatási miniszter, egy rendelet­
ben, amely már megérkezett a bacsmegyei 
tanfelügyelőkhöz is, szigorúan utasítja a tan- 
felügyelőt, hogy — in után a madárirtás, 
lészekdulás és tojásszedés, valamint az ál­
talános madarászai! szenvedély az iskolás 
gyermekek jeliképzésére káros hatású, — 
figyeljenek arra a megyénkboli tanítók, vala­
mint az ország tanítói, hogy a gummipus­
kák és parittyák használatát szigorúan ellen­
őrizzek.

Kiralysertés. Egy re• /• g. berúgott em­
ber király-értés! követelt el Bá1 monostenoh. 
Horváth (Farkas) János i. -/og étlapod).-u 
erővel be akart hatolni . ko ségi je yző 
laka aha. Minlhog' e/d a Iv ./.si-gi rendőrök 
nem engedek n, I' ni. szitkozódva
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távozoll és ti Királyról gyalázkodna és becs­
mérelve beszólt. A rendőrök feljelenlellék.

A kiralyhalml rablógyilkos. Kád a Ka­
rolyi, a királylialmi hármas rablógyilkossag 
tettesét tudvalevőleg a budapesti gyüjtö- 
foghaz megfigyelő osztályán hosszas vizs­
gálat alá vették az elmeorvosok s öt elme­
betegnek nyilvanilotliik. Kadarnak tudomá­
sára hozták, hogy elmegyógyintézetbe fogják 
elhelyezni.

— Mért visznek engem bolondok ha­
zába, — kérdezte Kadar, — hiszen nem 
vagyok én bolond. En csalt azt mondtam, 
hogy néha a lejem fáj és akkor nem tu­
dom, hogy mit csinálok.

— Hisz épp ezért viszik az elme­
gyógyintézetbe — felelte neki a börtön- 
igazgató.

Ez persze csak pár bét múlva fog 
megtörténni a rmidőrség utján, hu a belügy- I 
minisztériumból a megfelelő utasítás leér­
kezik.

A családirtó. Nagy ribillió voll a heten 
a szent Jánosi Kummer féle korcsmában. 
Gyurity Sándor I) -skal rántva rarohant a 
korcsmába lépő Rausch Lajosra és leakarta : 
szúrni és egvre azt kiabálta, hogy kiirtja ! 
Rfiuschniik az egész családját. A koreinában 
lefogták Gynrityot, Rausch a támadója ellen 
meglette a feljelentést.

Baj hí gabona árak.
Rúzs ( / 7< >— 6'80
Koz- 6 15— 6 20
Zab 710— 7-20
l’engen 'nr1

i.CX

Budapest; i gabonn.tr«zk: i«e

Áprilisi Imza
1 V'!i zó

7 53
Októberi búza 7'86
Áprilisi rozs 6 67
Áprilisi zab 776
Májusi tengeri 524
•V H-vi, f>() kü V" f>i| d <-r ■ ■ ■ r, ,é\:

Korona értékben.
Seifét'szerl-.vsz!/;: Fodor K a r > ■

R E G ÉRV.

Egy rejtélyes gyilkosság
Büniigyi regény.

Két fej több mint egy.
G4.

Hogyan előzzem meg öt, amikor a 
partra lep, hogy ne táviratozzon cinkos­
társainak, ne figyelmeztesse őket a veszélyre, 
hogy mknekiiljeiu k ?

Vagy tahin megvár minket es szem 
mel tart addig, innig nem latja hogy cin­
kostársai igazan veszélyben forognak.

Mind' nkeppun könnyen menekülhetnek. 
Miss Kemballnak igaza van abban, hogy 
egyetlen reményünk a sikerben, ha várat­
lanul lepjük meg őket.

Ha csak becsaphatnám őt, rászedhet­
ném és meggyőzhetnem arról, hogy nincs 
veszedelem részünkről.

Lnnék az erős érzésnek nem tudtam 
eliuntállni.

Magamhoz hívtam a sí wardol.
Vigye ezt a névjegyet Mnrtigny 

úrhoz, szóltam, — a 375 be és kérdje 
meg tőle vájjon fogadbai-o?

Amikor a steward gyorsan távozott, 
hirtelen aggodalom fogolt el.

Annyira meg voltam rémülve vakme­
rőségemtől, hogy mar-mar vissza akartam 
hívni.

Denem tettem; ahelyett visszasülyed- 
tem szőkémbe és ramcredinmi a longnrre.

Vájjon jól esi-b-kcdlcm • V
Győzni l'ogok-c ellenségem ÍVJ,f ?
l'./.t a legközelebbi fedi ra lógja meg­

mondani.
1 dán nem is fogad engem, betigse- 

gél hozva f.| ürügyül; vagy tahin igazán 
olyan hideg, hogy m-m allhal szóim velem? 1

Monsieur Marliguy — szólalt mug 
mögöttem a steward hangja, — azt vála­
szolta, hogy végtelenül szerencsésnek erezné 
m.igat, ha Mr. Lester meglátogatnál

Az oroszlánketrecben.
Mnrligny agyában feküdt s szivarozott. 

Alidkor beleptem, egy székre mutatott, amely 
a fal melletti szekrény előtt állt.

— Nagyon kedves, hogy meglátogat, 
-- szolt hozzám ismert mosolyával.

■— Csak egy véletlen folytan Indiám 
meg, hogy a hajon van, — szóltam miköz­
ben leültem.

— Jobban érzi magát ?
— Azt hiszem ; bár az orvos kissé 

zajos; a Kelőbben ilyenek. Mennél vesze­
delmesebb a baj. annál szebb n kúra.

Nem úgy van?
Megtiltotta, hogy szivarozzam, de in­

kább meghalok, mint lemondjak a dohány 
zásról. Nem parancsol egyet ? — s a eiga- 
retla dobozra mulatóit, mely előtte feküdt.

— Köszönöm — szóltam egyet kivéve 
és rágyújtva. — Az ön cigaridtjeit nem 
lehel, visszautasítani.

De olyan beteg, mért nem halasztotta 
el az a lazául ? Nem szabadott volna magát 
az ut fáradalmainak kitenni.

-—- Sürgős és fontos ügyek. — szólt 
élénken, — váratlan és elbalaszlhatallen 
ügyek.

I Folytatása következik.)

Szőlő karók.
Két éves vágású szőlőkarók eladók 5 láb 
hosszú ezre 52 korona, 4 láb Ims-zu ezre 
44 korona. Megtekinthetők Schön Józsof ur 

fatelepén. — Felvilágosítást ad Spányer 
Gáspár Jármer-féle vendéglőben.

Rilesburg angol
nagyfajta kacsatojások
kaphatók: Rózsa Mihály (Petőfi 
Sándor és Damjanich-utcza sarok.)

Akáczfa eladás.
Negyvennyolc darab vastag 8—10 öles .szer­
számfának vagyis szőlőkaróknak használható. 
Stukits Lajosnál Zrínyi Miklós utca 36. sz.

Női, férfi ég gyermekeknek
a lareyszeri# a leiflisMl
kivitelben jutányos árak

mellett

üzletében.

Egy ktpezdész
magán tanításra elvállal elemistát; eset­

leg alacsonyai)!) osztályú polgáristát. 
Cim a kiadóhivatalban.

«emKss* ÉjftEfi

Nagy cipő raktár!

MECHANIKAI
és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására adni, hogy Baján & 
plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet
és felszerelő műhelyt nyitottamé

Elvállalok : Kerékpár es varrógép javításokat, 
úgyszintén házicsengö-, telefon , villámhárító 
és gazberendezéseket ugyszinién fegyver ja-
vilásokat is.

Álandoan raktáron tarlók: Uj kerék­
párokat, varrógépeket, gázcsiilarokat valódi 
Auer égőkét, gazöngyujtokat, potroh úm lám­
pákat, I vlelonokra csengőket, kerékpárhoz 
alkatrészeket, külső belső gumikat, aceteliu 
lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden altalmn készített munkáért egy 
évi felelőséget vállalok. Kerékpárokat nikke­
lezek és zománcozok.

Maradok tiszteletiéi

Gaál József mechanikus-mester.

Livodai földek parczellázása.
A Dr. Balaton Gyula ős tulajdo­

nostársai tulajdonát képező, kerti véle­
mények re alkalmasZalenszky-féle bajai 
livodai földek (11 hold) 1000 ü-öles 
parczellánként.

1907. évi március 24-en va­
sárnap délután 2 Órakora hely­
színén a legtöbbet Ígérőknek eladatn ;k.
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Ez a Ipe6 Szűk -
ahhoz, Jiog.y a Hoppá angol teint regula­

tor meseszeré gyors szépítő hatás.i 
ecsetelhessük, de ez fölösleges mi 

nek szaporítani a szót,

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filli n't t 1101*- 
PÁT és a szeplő, májfolt, bőrvörös.-*'g, mit,es- 
ser, pörsenés, pattanás és más arctisztáiia ság 
csodálatos eltűnése minden szónál szebben bi­
zonyítja, hogy a HOPPÁ minden mást felesle­
gessé tesz; egymaga pótol crémet, szappant, 
pudert. Puhítja, ifjitja, üdíti, finomítja és fe­

héríti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat, 
angol t"int regulator 

főraktára :
K KAISSEK VILMOS és TSA Ül

drogériája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. 
Makray László gyógyszertárában a „Szent 

Lélekhez.“
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Uj • Síutoraüiár Uj I
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomásara adni, hogy helyben 
Munkácsi Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, 
az izr. templom mellett) a mai kornak meg­
felelő modern

Butorraktárat ~swi
nyitottam. Raktáron tartok saját készitmé- 
nyü szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és 
uriszobákat, valamint mindennemű iroda be­
rendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel 
Klein LajOS, bútor-asztalos.

A le^csinosabb
nyom ta leány okát

----------------  készít----------------

Kazal József könyvnyomdája.

.
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már ius 22.

JCirdefósek felvétetne^
lapunk kiadóhivatalában. 55

bajai független hi blab

Jégszekrények!
i<i íu

JU, én. <**-

Sőfhútő készülék 
szénsav nyomásra.

M M M

Sőphütő készülék
levegő

M M Tff

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára
ä . » z>w a » jégszekrény és sörhütő készülék gySoldner 37» ode * báján. <-

Bárminő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközlök.
Munkám kifogástalan jóságának csalhatatlan bizonyítéka e szakemberek levelin li > ü 1111 1

Goldner N. Ede árnak
Goldner N. Ede nrnak

Kávéházam részére az Ön készí­
tette vízhűtő készülék, melyet 
igen praktikus és szolid kivitel­
ben állította ki kifogástalannak 
bizonyult, miért is készséggel 
nyilvánítom teljes megelégedé­
semül. Tisztelettől

Nemzeti Szálloda
Deutsch Mátyás

Baja.

Az ön által részünkre készített 
kétajtós üzleti jégszekrény tel­
jesen bevált a jóizléscs munká­
ért fogadja köszönetünkot. Hisz- 
szűk, hogy aki egy ilyen Un 
által készített jégszekrény bir­
tokálja jut arról csak pártolólag 
szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel 
Waggenblatt és Henerari 

fűszer és festék nagykereskedők 
Baja.

Goldner N. Ede urnák
Baja.

Az Öntől vett és az ön által 
gyártott házi jégszekrény ízlé­
sességével es tartósságával meg­
elégedésem teljesen elnyerte és 
ily jégszekrény beszerzését bár­
kinek is melegen ajánlom.

Tisztelettel

Ripp Samu
Baja.

la

Varrási és Szabászat! Tanfolyam^
N*? > 
h

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni mis/ei.nt Óvá­
rosi mintára egy modern

Szatíászati és %)arró {Tanintézetei
Hm

létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy KRANRIA 
mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek halai leánykák és intelligens 
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

wiá Eladó.
2 a

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielegi ő módón eg. z • .. s 
toilettot. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanitezetekben a Icgujam.. a leg­
könnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a sajat családja 'es., ie 
dolgoz hátik. KÜLÖN MUNKA ILRKM.

Bővebb felvilágo-itással bárkinek készséggel szolgálok es vagyok

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmú, 
-ifi i-vn Ónálló korcsma üzlettel.
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Kitűnő tisztelettel -y
Schmidt Adolfné

Női-Ili Valterem Kossuth 
Lnjos-utcza lő. szám a. ?-

- ?
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Törlesztéses pénzkölcsönt Eladó Szálloda.
41|2°|o kamattal

FÖLDBIRTOKRA. SZŐLŐKRE "ny bajai és
más városi hazak a. valamint t pitkázési cé­
lokra is a legelőnyösebb fellé ele mellett, 
gyorsan és minden előleges köl...eg nélkül 

................... ~ eszközöl .

Buja város legforgalmasabb helyén, a 
vasúti állomással szemben, a vásárté­

rén, az országú' mentén levő

Ftkett-SaS Szálloda

E i a (I 0 1 í 1 -I városban kisebb családi ház,
-, r 11 nővér és kerttel.

£ ! ;i r| 0 . I’. !ő cl ülőben 1U hold elsőrendű 
, ;:. b.-niie 3700 öl jól termő faj szőlő 

10 öles erős < pület.
Eladó 1 .).tűkéi dűlőben, a kisuhomas mel-
|,. ' 8200 ül 7 eves faj .szőlő, benne remek
epiiii"'-!:. istálló es [liiicv.
Eladó .1 Belvárosban kisebb, de minden 

l.i nvelcmmel ellátott családi ház.
Eladó 8600 TD-öl kitűnő termő szőlő, a 

vaii,-lioz egészen közel.
Elad 0 varos minden részében minden 

.genyeknvk megfelelelü kisebb nagyobb 
ház.

Megvételre kevesek szántó tőidet u 
gymi.öirsészeli egylet telepe kornyékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy 
Ki z-i.be 1 királyné utcában kényelmes úri 
hazai 20000 koronáig.
Kedvező liz.dési föltételek.

Spitzer Sándor bankbizományi
irodája

(BAJA) Központi Szálló fueliem'-beu (Müller 
bádogos-féle házban.)

azonnal E I, A D Ó, vagy es.lleg több 
évre kedvező feltelelek midiétl herbe 
K 1 A D Ó. — Bővebb felvilagosilast ad 

a tulajdonos : Matkovics Janos.

Penzkölcsönök

cnrrrrrr.rrrrrrrr

100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyósi I latnak
Fi I v i: aga- it a - i ad Alekszievics József bank- 
hizoinaii*. 1 es ingatlan adásvételi irodája 

BAJA. Főutca (Mészáros-fele ház.)
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